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ОСОБЛИВОСТІ ВИСВІТЛЕННЯ 

ЕКОЛОГІЧНО КОНТЕНТУ В ОНЛАЙН-МЕДІА 
 

Екологічна інформація у сучасному світі є надзвичайно важливою для 
людей, особливо зважаючи на підвищення обізнаності пересічних громадян про 
вплив навколишнього середовища на здоровʼя людей [1]. Усвідомлення 
значення екологічних наслідків антпропогенної діяльності для функціонування 
органів та систем людського організму спричиняє зацікавленість людей в 
інформації, яка деталізує стан компонентів довкілля, навколишнього 
середовища загалом, конкретизує стан екологічної безпечності тих чи інших 
господарських обʼєктів, що в кінцевому результаті дозволяє оперативно 
реагувати на їхню зміну у спосіб, щоб запобігти захворюванням, які 
детермінуються забрудненням довкілля. Варто також відзначити, що екологічна 
інформація має багатоаспектне значення, оскільки є не тільки своєрідним 
"індикатором" якості довкілля і його безпечності для життя і здоровʼя людей, але 
й завдяки публікації повідомлень екопросвітницького характеру потенційно 
сприяє формуванню навичок здорового способу життя. У випадку нашої 
держиви екологічна інформація особливо затребувана, зважаючи на події на 
Чорнобильській АЕС. 

З огляду на вище зазначене, аналізування екологічного контенту в 
українських онлайн медіа видається актуальним та обгрунтованим. З цією метою 
обʼєктом дослідження обрано онлайн видання "Рубрика" [2], серед повідомлень 
якого значну частку становлять такі, які присвячені огляду наслідків змін клімату 
як на глобальному, так і регіональному рівні, розкриттю проблем у сфері 
поводження з відходами, популяризації екологічних рішень, запропонованих 
окремими компаніями, громадськими організаціями чи територіальними 
громадами, а також системній екологопросвітницькій діяльності. 
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Наукову зацікавленість становлять не лише тематика повідомлень, але й 
їхня геопросторова привʼязка. Зокрема, аналізуючи повідомлення онлайн 
видання "Рубрика" за період з січня по червень 2025 р. встановлено домінування 
повідомлень, зміст яких пов'язаний із екологічною проблематикою в Україні на 
рівні областей (рис. 1). Причому, за досліджуваний період кожного місяця 
публікувались повідомлення екологічного характеру щодо столиці та Київської 
області, за винятком травня (лише м. Київ). Звісно, інтерпретувати такий тренд 
щодо частоти публікацій як показник екологічного неблагополуччя територій не 
виправдано, особливо зважаючи на кількість публікацій, присвячених 
запровадженню екоініціатив, екорішень у столичному регіоні. Найбільше 
повідомлень за січень 2025 було стосувалось Одеської області (4), за лютий, 
березень, травень – Київської (відповідно 6, 8, 2), квітень – Закарпатьскої, Київської, 
Миколаївської та Харківської (по 2), червень – Львівської (5). Тематика була 
різноплановою. Однак щодо прифронтових областей – стосувалась екологічних 
наслідків російської агресії, проблем забруднення прибережних ділянок та ін. 

Паралельно щомісяця у першому півріччі 2025 р. висвітлювались проблеми, 
які мають загальноукраїнський характер. Частота появи таких повідомлень 
коливалась від 5 (у лютому) до 14 (у травні). 

 
Рис. 1. Територіальна приуроченість повідомлень "Рубрики", 2025 р. [2] 
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Згідно даних рис. 1 журналісти онлайн видання "Рубрика" відстежують не 
лише екологічну проблематику в Україні, але й за її межами. Здебільшого 
повідомлення, територіально "прив’язані" до країн світу, були присвячені 
питанням впровадження новітніх методів моніторингу за компонентами 
довкілля, розробки нових екологічних матеріалів, нових методів роботи на 
природоохоронних територіях з метою відновлення біорізноманіття та ін.  

Найчастіше у повідомленнях на екологічну тематику насамперед щодо 
стихійних лісових пожеж та стану коралів в онлайн виданні "Рубрика" згадувано 
про Австралію: у січні лютому, квітні, травні. За частотою згадувань друге місце 
посіла Антарктида (тричі – у січні, квітні та червні), хоч варто відзначити, що це 
унікальна територія, що не належить жодній країні. 

По два повідомлення "Рубрики" територіально нас відносили у Фінляндію, 
Францію та США відповідно у січні, червні, березні, травні та квітні й червні. 

За період січень-червень 2025 р. у коло країн, про які у контексті екологічних 
проблем чи екорішень журналісти онлайн видання "Рубрика" публікували матеріали, 
ввійшли також Кенія та Великобританія (січень), Італія, Японія та Угорщина 
(лютий), Єгипет та рф (квітень), Індія (травень), а також Швейцарія (червень). 

Підсумовуючи, відзначимо доволі широке коло країн та територій, регіонів, 
екологічному стану яких присвячені повідомлення онлайн видання "Рубрика", 
датовані січнем-червнем 2025р. 
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